

文体

《平凡英雄》举办首映礼,改编自真实事件

李冰冰冯绍峰黄晓明重现极限救援

日前,电影《平凡英雄》举办首映礼,李冰冰、冯绍峰、黄晓明争分夺秒,重现那一场8小时1400公里的极限营救。首映礼现场,一众主创还分享了自己心目中的平凡英雄。昨日起,该片在全国公映。

■新快报记者 梁燕芬

真实再现南航救援

《平凡英雄》根据“新疆救助救治断臂男孩事件”改编。2021年4月30日23时42分,南航新疆和田飞往乌鲁木齐的最后航班(CZ6820)为救助一位意外断臂的维吾尔族男孩延后起飞,返回廊桥“二次开门”。南航集团与新疆自治区政府、机场、空管、医院等单位跨越1400公里通力协作,开展了一场与时间赛跑的紧急抢救,男孩在黄金8小时内被成功救治,创造了生命救援奇迹。

据悉,为了更好地还原新疆断臂男孩真实救援经历,导演陈国辉带领团队深入新疆,重走1400公里救援路,尽全力还原8个小时救援过程中的每个环节,做到角色真实符合原型



人物的同时,还给观众呈现出接力救助过程中的惊心动魄。在被问到拍摄初衷时,陈国辉导演表示:“很多人面对他人危难时,选择挺身而出不仅是因为他们的职业,更因为他们本身就带着善念和勇气。”

这是一部聚焦平凡人的影片,他们

是飞机乘务员、是骑警、是急救中心工作人员、是护士、是空管塔台控制员;他们来自各行各业,他们都是这场接力救援中的英雄。导演陈国辉表示,希望通过电影展现我们生活中随处可以遇到的平凡普通人,他们在危机降临时,用善念去化解,去伸出援手。

李冰冰:“发自内心的爱与温柔”是最有力的武器

片中,每个角色几乎都可以在现实生活中找到原型,幕后原型人物也来到拍摄现场,他们一直在现场帮助演员更好地还原角色。李冰冰在片中饰演乘务长周燕,她表示自己在原型人物赵燕的指导下进行了深度培训。她说:“这是一个非常严谨的工作,安全性、技术性、专业性条条到位。穿上制服肩上就有了责任。”除了乘务长这一身份外,李冰冰饰演的角色还是一位妈妈。李冰冰表示:“如果说周燕是一个平凡英雄的话,那么‘发自内心的爱与温柔’就是她最有力的武器。”

由冯绍峰饰演的医生林立是整个救援接力的最后一棒,“我作为等在终点前面的那个人,我能接到这一棒,是因为前面的每一棒都传递得非常好,是他们为我争取了时间,才让我可以完成我的任务。”同时,冯绍峰还在首映礼现场特别感谢了自己饰演的原型医生黎立,“拍摄的时候他一直在现场,虽然会因为病人

的情况焦虑,但内心始终是冷静的,这是他的职业素养,也是他最有力的武器。”

继电影《烈火英雄》中饰演消防队长江立伟后,二度与陈国辉导演合作的黄晓明,在《平凡英雄》中饰演机长谢晖阳。在真实救援中,已经滑出跑道的飞机为了救助小麦,极为罕见地掉头返回。黄晓明表示:“每一次行动都肩负着守护大家的重任,消防员要熄灭火灾拯救群众,机长要安全驾驶,把乘客安全地护送到目的地。谢晖阳才会驾驶飞机返回接人,并在飞行过程中申请改变航线,他的目标就是救人。”除此之外,饰演小麦哥哥的新疆演员艾尔番·艾则孜也表达了此次出演的激动之情,“希望能尽自己所能去宣传我的家乡,让更多人看到新疆人民的热情与善良。”

首映礼的最后,一众主创还分享了自己心目中的平凡英雄。李冰冰感慨道:“我们每个人都有机会成为别人的英雄。不管有没有人看到,都要做一个脚踏实地

的好人,当你帮助别人的时候你会很快乐。”黄晓明则呼吁:“希望年轻观众会通过电影认识越来越多的平凡英雄,并从他们身上吸取力量。这就是我们这部电影的意义——英雄不应该是一时的流量,而应该是一直激励人心的力量。”

同场加映

据悉,南航从即日起至10月底,将在北京、上海、广州、深圳以及新疆等航线推出20架电影《平凡英雄》主题航班。片中原型人物之一的南航新疆分公司机长汤辉忠表示,人民航空为人民的初心和对生命的敬畏已经深深地刻在了自己的骨子,通过参与这场克服万难的生命接力,“在今后的工作中,我也将永远保持这样的初心和对生命的敬畏,做到一杆一舵为人民负责,一起一落让人民放心。”

王菲献唱《万里归途》主题曲

新快报讯 记者梁燕芬报道 电影《万里归途》已于9月29日全国43城超前点映,9月30日国庆档上映。日前,剧组发布由王菲演唱的主题曲《归途有风》MV。

影片主题曲《归途有风》将外交官撤侨的信念与心声娓娓道来。这首歌曲由音乐人钱雷、唐恬为电影量身打造,他们二人曾合作谱写出《如愿》等脍炙人口的大热作品。此次也是他们再度与王菲合作,作曲者钱雷表示:“这次

歌曲制作有一些新尝试,既有王菲独一无二的风格,也有温暖的众生感。曲的创作源自电影带给我的真实的感动,观影时被张译的表演深深震撼,这首曲包含着爱、离别、奔赴、守护等多种情感。”作词人唐恬则表示:“观影时几度感动哽咽,希望观众看完电影,能从这首歌中感受到力量,门背后,总有爱你的人等你回家。”

此外,近日影片发布终极预告。预告中,饰演外交官的张译和

王俊凯深入枪林弹雨的异国小城,带领同胞徒步穿行沙漠戈壁,踏上危机四伏的撤侨之路。



福利时间

新快报将给幸运读者送出《万里归途》电影票。方法如下:拿起手机打开微信,关注新快报(gd_xkb)微信公众号,添加后发送“抢票+姓名+手机号码+理由”,就有机会获得电影《万里归途》兑换码。抢票成功后的读者,请于电影上映后的一个月内,选择自己适合的影院和场次进行兑换。



■新快报记者 李小萌/摄

五名新人登场亮相 广州龙狮整装待发

新快报讯 记者高京报道 昨天,广州龙狮队2022-2023赛季出征仪式在龙狮篮球俱乐部训练基地举行,这也标志着龙狮队正式进入新赛季时间。

中国篮球协会副主席、广东省篮球协会会长刘克军,广州市体育局副局长李春刚等嘉宾出席了本次出征仪式。在仪式上,刘克军对广州龙狮队上赛季的成绩表示肯定,并祝愿广州龙狮队在新赛季创造新的辉煌。

近年来,在主教练郭士强的带领下,纪律严明、踏实勤勉已经成为广州龙狮队的鲜明标签。过去的一个休赛期,全队通过多项热身赛,也收获了长足的进步,无论是技战术水平,还是球队凝聚力,都达到了全新的高度。

在梯队建设和人员引进方面,龙狮队新赛季动作不小。新人王泉泽、崔永熙、焦泊乔、杨梓杰将首次在联赛中亮相,他们的加入将为球队带来全新的活力。而林书豪的加盟,则成为球队的后卫线提供有力的补充。通过选秀摘得的大学球员刘佳鑫,也让球队阵容更加深厚。

2022-2023赛季CBA联赛将于10月10日在杭州正式打响。

0:1不敌长春亚泰 深足遭遇两连败

新快报讯 记者王敌报道 昨天下午,在中超第18轮的补赛中,北上做客的深圳队以0:1不敌长春亚泰。

开场仅3分钟,亚泰便抓住深足的右路防守空当完成闪击。亚泰抓住深足的右路肋部防守空当,中锋谭龙门前包抄得手。开场就失球,深足的比赛难度一下子提升了许多,即便深足全场的控球率比亚泰多出一倍(66%:34%),射门数也多3脚(11:8),但真正有威胁的攻势则寥寥无几。深足的11次射门有6次射偏,还有5次被后卫封堵,亚泰门将吴亚轲全场比赛都没有做出一次扑救。

赛后,深足中场张源表示:“比分不能完全体现比赛质量,我们踢得也不错,遗憾没能取得进球。”客观地说,深足今年的阵地战进攻效率非常低下,迄今21个进球中,运动战得分8次,任意球得分5次、角球得分4次、边线球得分3次、点球得分1次。62%的进球源自定位球,深足的得分方式太过单一。

根据赛程安排,深足的下一轮将于10月4日在客场挑战广州城。